



3) An der Blockstruktur von  $A_{AB}$  sieht man, dass die Indexkombination  $a\bar{b}$  nur für ungerade  $p$  vorkommt, also:

$$\Psi_a \lambda_{\bar{b}} = \sum_{p \text{ ungerade}} \binom{8}{i_1 \dots i_p}_{ab} \psi_{C i_1 \dots i_p} \lambda$$

Weil das Produkt aus  $\Gamma$ -Matrizen antisym. ist, folgt

$$\Psi_a \lambda_{\bar{b}} \in \bigoplus_{\text{ungerade } p} \wedge^p V$$

$V =$  Darstellungsraum von  $SO(8)$ ,  $\dim V = 8$

Es muss gelten  $p \leq 8$ , und in der Summe kommen Darstellungen der Dimensionen

$$\binom{8}{1} = \binom{8}{7}, \quad \binom{8}{3} = \binom{8}{5}$$

vor, also:

$$8_S \otimes 8_C = 8 + 56$$

→ Feldinhalt von Typ IIA - Theorie:

$$(8_V \otimes 8_V) + \underbrace{(8_V \otimes 8_S) + (8_V \otimes 8_C)}_{\text{Fermionen}} + (8_S \otimes 8_C)$$

$$= 1 + 8 + 28 + 35 + 56 + \text{Fermionen}$$

4) Elemente aus  $8_S \otimes 8_S$  zerfallen analog:

$$\Psi_a \lambda_b = \sum_p \binom{8}{i_1 \dots i_p}_{ab} \psi_{C i_1 \dots i_p} \lambda$$

Jetzt hat man allerdings zwei ungepunktete Indizes und daher  $\sum_{p \text{ gerade}}$ .

Man bekommt also Darstellungen der Dim.

$$\binom{8}{0} = \binom{8}{8} = 1$$

$$\binom{8}{2} = \binom{8}{6} = 28$$

$$\binom{8}{4} = 70$$

## Zustandssumme

$$\begin{aligned}
 \prod_{n=1}^{\infty} \left( \frac{1+\omega^n}{1-\omega^n} \right)^8 &= \left( \prod_{n=1}^{\infty} \frac{1+\omega^n}{1-\omega^n} \right)^8 \\
 &= \exp \left( 8 \cdot \sum_{n=1}^{\infty} \ln \left( \frac{1+\omega^n}{1-\omega^n} \right) \right) \\
 &= \exp \left[ 8 \sum_n \left( \ln(1+\omega^n) - \ln(1-\omega^n) \right) \right] \\
 &= \exp \left( 8 \sum \left[ \ln(1-(-\omega^n)) - \ln(1-\omega^n) \right] \right) \\
 &= \exp \left( 8 \sum \left[ -(-\omega^n) + \frac{(-\omega^n)^2}{2} + \dots \right] + \omega^n + \frac{(\omega^n)^2}{2} + \dots \right) \\
 &= \exp \left( 8 \sum \left( -(-\omega^n) - \frac{\omega^{2n}}{2} + \dots + \omega^n + \frac{\omega^{2n}}{2} + \dots \right) \right) \\
 &= \exp \left( 8 \sum 2\omega^n \right) \\
 &= \exp [16 (\omega + \omega^2 + \dots)] \\
 &= 1 + 16(\omega + \omega^2) + \frac{16^2}{2} (\omega + \omega^2)^2 + \dots \\
 &= 1 + 16\omega + 16\omega^2 + 128\omega^2 + \dots \\
 &= 1 + 16\omega + 144\omega^2 + \dots
 \end{aligned}$$

$a \cdot b = e^{\ln a} \cdot e^{\ln b}$   
 $= e^{\ln a + \ln b}$   
 $-\ln(1-x) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^k}{k}$

## Susy - Transformationen

$$\Theta^A \Gamma^+ \partial_\alpha \Theta^A = \Theta^A \partial_\alpha \Gamma^+ \Theta^A = 0 \quad \text{in LC-Eichung}$$

$$\Theta^A \Gamma^i \partial_\alpha \Theta^A = -\Theta^A \Gamma^i \frac{\Gamma^+ \Gamma^- - \Gamma^- \Gamma^+}{2} \partial_\alpha \Theta^A$$

$$= -\frac{\Theta^A \Gamma^i \Gamma^+ \Gamma^-}{2} \partial_\alpha \Theta^A$$

$$= \frac{\Theta^A}{2} \Gamma^i \Gamma^- \Gamma^+ \partial_\alpha \Theta^A$$

$$= 0$$

mit

$$\{\Gamma^+, \Gamma^-\} \sim \{\Gamma^0 + \Gamma^3, \Gamma^0 - \Gamma^3\}$$

$$= \{\Gamma^0, \Gamma^0\} + \{\Gamma^0, \Gamma^3\}$$

$$+ \{\Gamma^3, \Gamma^0\} - \{\Gamma^3, \Gamma^3\}$$

$$= 2 + 0 + 0 - 2$$

$$= 0$$